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 Ata da 11ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia,  

em 11 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Álvaro 

Gomes, Marcelo Nilo (03). Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Deputado Paulo Azi; o Secretário 

Extraordinário para Assuntos Internacionais Fernando Schmit, representando o Governador Jaques 

Wagner; Dona Lídice Góes; o ex-Governador Roberto Santos, o Secretário de Administração 

Penitenciária e Ressocialização, Nestor Duarte; o Secretário de Turismo, Domingos Leonelli; o 

Procurador Geral de Justiça, Welligton Lima e Silva, os Presidentes da ABI, Walter Pinheiro, e da 

Academia de Letras, Aramis Ribeiro Costa, o Cônsul de Portugal, João Lomba e o jornalista Joaci 

Góes. O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a 

finalidade  de entregar a Comenda Dois de Julho ao empresário, escritor, jornalista e político Joaci 

Góes, proposta pela Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia. Na sequência, o 

Sr. Presidente designou uma comissão integrada pelos Deputados Paulo Azi (DEM), Maria Del 

Carmen (PT) e Aderbal Caldas (PP) que conduziu Joaci Góes do Salão Nobre ao Plenário, onde foi 

aplaudido. Houve a execução do Hino Nacional Brasileiro, pelo coral do Legislativo, regido pelo 

maestro Cícero Alves. O Sr. Presidente comunicou o telefonema do Governador Jaques Wagner 

congratulando com o homenageado e, em seguida, passou a condução dos trabalhos ao Deputado 

Paulo Azi, tendo em vista que coube a ele saudar o jornalista Joaci Góes. O Deputado Marcelo Nilo, 

Presidente  da Assembleia saudou o homenageado, com a Medalha Dois de Julho, em nome da Mesa 

Diretora da Casa, autora da proposição que lhe conferiu a honraria. Em seguida, fez um breve resumo 

da “rica” biografia do “amigo  Joaci Fonseca de Góes, desde o nascimento, na zona rural de Ipirá, 

quinto dos sete filhos do casal Mariana Fonseca de Góes e João de Souza Góes. Registrou a 

inteligência, a militância estudantil que proporcionou um encontro com o presidente John Kennedy, 

em Washigton, e a sua vitoriosa carreira empresarial, presente em ramos como a construção civil, 

incorporação, pedreiras, construção de estradas, energia elétrica (em Rondônia), jornalismo, estradas  

e no segmento financeiro, através do banco Agrimisa.  Citou obras (prédios, viadutos e avenidas) 

construídas em Salvador, que mudaram a cidade para melhor e o pioneirismo de seus investimentos 

no Litoral Norte, nome criado por ele. Registrou que deve  ao convívio com Joaci Góes  ter aprendido 

a ser paciente na política, como deve aos contatos com ex-Governador Roberto Santos e ao saudoso 

senador Juthay Magalhães ter compreendido a importância da coerência e do cumprimento dos 

compromissos. Ressaltou que, do Governador Jaques Wagner assimilou a necessidade de ouvir os 
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contrários e do pai, falecido no ano passado, a importância da lealdade. Encerrou parabenizando a 

Casa pela unanimidade obtida na concessão da Medalha e convidou os filhos, Alex e Joaci, dona 

Lídice, e os netos do homenageado para entregar-lhe a comenda. O jornalista homenageado Joaci 

Góes dirigiu palavras de carinho e gentileza para todos os integrantes da Mesa, e fez uma profissão 

de fé em defesa do Legislativo e o retorno do nome de Aeroporto Dois de Julho, de Salvador, apoiando 

projeto de lei, em tramitação na Câmara dos Deputados, de autoria do Deputado Federal Luiz Alberto. 

Prestigiaram a cerimônia os ex-desembargadores Eduardo Jorge Magalhães, Santos Pereira e Paulo 

Furtado, o professor e acadêmico, Edivaldo Boaventura, a acadêmica Myriam Fraga, o historiador 

Luiz Henrique Dias Tavares e Maria Rita Pontes. Empresários como Álvaro Lemos, Joaquim Fonseca, 

Adary Oliveira, Josinha Pacheco, Lise Weckerle, Marcelo Koch, Luiz Mendonça Filho e o ex-

presidente da Associação Comercial, Eduardo de Castro. Também prestigiaram a sessão o ex-

procurador Antonio Guerra Lima, os ex-deputados Gorgônio Neto, Ubaldo Dantas e Ewerton Almeida, 

advogados e colaboradores como Marcelo Miranda, Antonio Lomanto Neto,entre tantos, juizes, 

advogados, empresários, amigos de infância e juventude ,exprefeitos e vereadores. O Sr. Presidente, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto 

e Zé Raimundo(60). 
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